

## 编者按

播音员主持人队伍作为广播电视事业发展的一支重要力量，其“喉舌”与“门面”作用非比寻常。近日，浙江广电集团召开播音员主持人队伍建设和管理专题会议，深化贯彻落实中宣部、国家广电总局关于播音员主持人管理的系列规定和会议精神，进一步推动播音员主持人队伍管理建设工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，忠诚于党、明德敬业、服务人民，做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者，在打造新型重大传播平台的新征程中，更好发挥“前台”作用，展现“门面”担当。以下是来自浙江广电集团6位同志立足岗位职责的认识体会。



## 平台责任+有效管理 浙江卫视：“三个强化”打造 “美好”主持团队

林 涌 | 浙江卫视党委书记、总监

目前，浙江卫视共有25名播音员、主持人，其中新闻中心15名，节目中心10名。一直以来，频道深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实中宣部和国家广电总局总体要求，贯彻执行集团党委决策部署，加强综合管理。概括来讲，主要有“三个强化”。

一是强化教育引导。频道高度重视主持人团队的思想政治教育、法律法规教育和职业道德教育，引导播音员主持人始终坚持正确舆论导向，大力弘扬社会主义核心价值观。近半年来，频道举办了多场座谈会、培训、讲座，对播音员主持人团队进行有针对性的教育与引导，主要是对标浙江打造“重要窗口”、建设共同富裕示范区的目标定位和中央文娱领域综合治理部署要求，结合工作实际，提升综合素质，追求德艺双馨，弘扬新风正气。同时围绕廉政风险防控和《民法典》进行相关政策法规的学习解读，引导大家切实增强社会责任感，树立规矩意识，做到遵纪守法。

二是强化队伍管理。严格执行集团有关规

定，重点加强对主持人参与社会活动的管理，严禁主持人参与任何与主流媒体平台形象不符的社会活动。频道所有播音员、主持人集体签订了《浙江卫视播音员主持人自律守则》，内容包括坚定信念、遵纪守法、修身正行、恪尽职守、专业深耕等方面。节目中心严格执行主持人周报备制度，要求主持人每周向“艺人工作室”报备个人动态、去向。主持人所有涉及外单位的活动，必须在保证本频道、本集团正常工作的前提下，经申报审核批准后才能参加。对主持人参与直播带货问题，频道从严把关，强调法律法规和管理制度，要求相关中心严格管理。目前，参与直播带货的人员和活动次数均明显减少，相关主持人也作出了承诺。眼下，集团播音员主持人数字化管理模块建设正快速推进，频道所有播音员主持人个人资料、动态信息均已录入数据库。

三是强化责任担当。频道要求播音员主持人不断提升政治站位，主动融入省委话语体系，服务中心工作大局。多位主持人积极参加

集团直属党委和团委组织的相关活动，制作推出“青春百年·蓝媒青年说”“学习有声——《习近平在浙江》节选诵读”等系列宣讲视频。频道首席主播席文是全国人大代表，在认真完成本职工作的同时，积极履职尽责，2018年提出的《关于进一步深化商事制度改革建议》在第二年就得到了落实，并入选《全国人大代表优秀建议选编》。2020年提出《关于加快制定电动自行车安全头盔强制性国家标准的建议》，得到了国家多个部委的重视。主播付琳为更好地录制《中国共产党为什么能》“绿水青山就是金山银山”，认真学习“绿水青山就是金山银山”理念和习近平生态文明思想理论知识，并与多位专家学者共同研讨，为节目创新奠定了扎实的理论基础，节目最终得到了省委主要领导和省委宣传部领导的批示肯定。今年全国“两会”期间，新闻主播秦原除了完成日常“联播”直播、《全媒体聚焦》版块录制外，还密切关注最受百姓关心的“两会”热点议题，自己写稿，创新录制新媒体短视频“名嘴说两会”，网上反响良好。主播王帅积极参加省委宣传部等组织的公益演出项目，荣获

金奖。华少、伊一、亚丽担任了多个公益项目的形象大使。在新冠肺炎疫情最严重的时候，为致敬抗疫一线的医护英雄，陈欢等8位频道主持人，在24小时内录制了原创歌曲《光》，向所有逆行者致敬，取得了良好的社会效果。目前，华少正在参与录制省委宣传部指导策划的《还有诗和远方》第三季，沈涛、伊一参与集团献礼“二十大”重点节目《我们的新时代》。罗希在完成节目主持工作的同时，作为省青联委员，积极参加省直机关微党课宣讲比赛和省青联志愿服务进社区活动等，展现了频道年轻主持人积极阳光的精神面貌。我们将继续鼓励组织主持人参与更多公益活动，推动主持人积极深入基层一线，营造良好的公益形象。

下一步，频道将深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述，认真落实中宣部、国家广电总局《关于进一步规范播音员主持人职业行为和社会活动管理的意见》，严格按照集团最新的管理规定，持续加强播音员主持人队伍建设和管理，努力营造昂扬向上、风清气正的行业新风。